
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο προϊστάμενος και ενορίτες του Μετοχίου της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Δαμασκό
επισκέφθηκαν ναούς στις συριακές πόλεις
Μπλιουντάν και Ζαμπαντάνι 

Με πρόσκληση του βικαρίου του Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης
Ανατολής Ιωάννη Ι΄ επισκόπου Λαρίσσης Μωυσέως συμμετείχε στη Θεία Λειτουργία της 30ής

Οκτωβρίου 2022 στον ιερό ναό του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου στην πόλη Μπλιουντάν της
Συρίας ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών αρχιμανδρίτης Φίλιππος
Βασίλτσεφ. 

Ανάμεσα στους συλλειτουργούντες του ιεράρχη ήταν επίσης ο αρχιμανδρίτης Προκόπιος Ταγιάρ
και ο προϊστάμενος του ιερού ναού του Αγίου Γεωργίου, πρωθιερέας Συμεών Αγιούμπα. Η Θεία
Μυσταγωγία τελέσθηκε στην αραβική και την εκκλησιαστική σλαβονική γλώσσα. 



Την Θεία Σύναξη παρακολούθησαν προσευχόμενοι ενορίτες του ιερού ναού του Αγίου
Ιερομάρτυρος Ιγνατίου του Θεοφόρου παρά τω Γραφείω Αντιπροσωπεύσεως της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Δαμασκό, αναφέρει η ιστοσελίδα του Μετοχίου. 

Στον ποιμαντικό του λόγο ο επίσκοπος Μωυσής καλωσόρισε θερμώς τον εκπρόσωπο του
Πατριαρχείου Μόσχας, τονίζοντας ότι το συλλείτουργο αποτελεί ορατή μαρτυρία της ενότητας
της Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Μετά το πέρας της Θεάς Μυσταγωγίας παρατέθηκε αδελφικό κέρασμα στην αίθουσα τελετών της
ενορίας. Ο αρχιμανδρίτης Φίλιππος ευχαρίστησε εγκαρδίως τον Θεοφιλέστατο κ. Μωυσή για την
πρόσκληση να συμμετάσχει στη Θεία Λειτουργία και εξέφρασε την πνευματική χαρά από την
κοινωνία με την πολυπληθή ορθόδοξη κοινότητα του ιερού ναού του Αγίου Γεωργίου, η οποία
αποτελεί μαρτυρία της Ορθοδοξίας υπό τις αντίξοες συνθήκες, που βιώνει σήμερα όλος ο συριακός
λαός, ο οποίος δοκιμάσθηκε σκληρά κατά τα χρόνια των πολεμικών εχθροπραξιών. Ο π. Φίλιππος
επίσης ενημέρωσε τους παρισταμένους για την πρακτική της ποιμαντικής διακονίας στη Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία και για τα σύγχρονα στατιστικά στοιχεία όσον αφορά τον αριθμό των ενοριών
του Πατριαρχείου Μόσχας σε σύγκριση με τη σοβιετική εποχή. 

Στη συνέχεια η αντιπροσωπεία του Γραφείου Αντιπροσωπεύσεως της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας στη Δαμασκό, συνοδευόμενη από τον επίσκοπο Μωυσή και τον πρωθιερέα Συμεών
μετέβη στην πόλη Ζαμπαντάνι και τον ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Στην αποκατάσταση
αυτού του ναού μετά το πέρας των εχθροπραξιών κατόπιν συνεννόησης με τον Μακαριώτατο
Πατριάρχη Ιωάννη συμμετέχει η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89757/
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